

Editorial.

La unión de los ganaderos.

Esta cuestión de la unión de los ganaderos de la provincia que en principio nos ha parecido muy bien, está sugiriéndonos nuevas dudas a medida que vamos sabiendo en ella.

Desde luego, queremos poner a salvo el propósito noble, sin duda, de los organizadores, para los que tenemos los mayores respetos.

Pero salvados estos y por si de algo pudiera servirles nuestra experiencia en asuntos societarios, nos vamos a permitir hacerles observaciones que acaso puedan estimarse como útiles.

Desde luego, la cooperativa en proyecto, no podrá encargarse legítimamente de la venta de productos lácteos. Las actividades acogidas a los beneficios de la ley de Asociaciones—y suponemos que la nueva cooperativa ganadera será incluida entre ellas—no pueden realizar operaciones de lucro.

Para la venta en bloque de la leche, tendrán los ganaderos que constituir una sociedad o empresa con arreglo al Código de Comercio, y sujeta, desde luego, al pago de las correspondientes contribuciones.

La cooperativa, que según nuestros informes, tratan de constituir, no puede realizar esas operaciones que en el fondo llevan el principio de un monopolio inadmisible tratándose de un artículo de consumo considerado como de primera necesidad.

Lo que sí puede hacer esa Asociación, a la que sin duda se da el nombre de cooperativa para que no sea confundida (¡ridículos nombres!) con otras de idéntica finalidad, es fijar entre sus asociados un precio mínimo para la leche, cosa que aunque parece igual, y en los efectos lo es para el consumidor, supone algo muy distinto a la venta exclusiva de leche por la cooperativa.

Ya indicásemos ayer que dentro de las distintas finalidades a perseguir por las cooperativas, puede la proyectada de los ganaderos santanderinos, elegir otra que no sea precisamente la del monopolio de venta de la leche, para favorecer la riqueza ganadera de la montaña.

Es más; a los organizadores de la cooperativa ganadera no les queda más remedio que hacer una declaración de más amplia finalidad que la señalada en su manifiesto, sino quieren desear ser recibidos en los pequeños ganaderos de los pueblos.

La unión que se proyecta ha de ser a base de emplear toda su eficacia en beneficio de la riqueza ganadera y no únicamente para aumentar el interés que el capital rinden los ricos establecidos.

Los ganaderos santanderinos necesitan del apoyo de los de la provincia para hacer valer más caros sus productos. Esto es evidente y siendo así nos parece muy bien que soliciten el apoyo de aquéllos.

Pero esa ayuda debe condicionarse a una amplia reciprocidad, por parte de los ganaderos de la capital. Estos, ya que se haya brindado espontáneamente a dirigir la ganadería montañesa por nuevos y mejores caminos, deben empezar por dar ejemplo de desinteresarse ofreciendo a los pequeños ganaderos soluciones prácticas para problemas que, como el del sostenimiento del ganado durante el invierno, interesa a aquellos tanto o más que el del aumento de precio en la leche.

Empiecen, pues, por anunciar los ganaderos de la capital, como uno de los primeros fines a realizar por esa cooperativa en organización, el establecimiento de almacenes cooperativos en todos los Ayuntamientos y pueblos ganaderos de la provincia y entonces nos habrán convencido de la verdad de esa afirmación camelo de su manifiesto.

Mientras tanto, no les extrañe pensemos de sus propósitos lo que deducción de cierta declaración del manifiesto se puede deducir.

Al menos que nos demuestren cómo va a beneficiarse esa entidad a que ayudan con los ingresos que se proponen restar, aumentando, gracias a la unión proyectada, el precio de la leche.

Actualidad santanderina.

Gobierno civil

El viaje a Madrid del Gobernador.

Esta mañana, como anuncian los diarios matutinos, ha marchado a Madrid, acompañado de su distinguida familia, el gobernador civil, don Ricardo Oreja.

Permanecerá en la corte hasta el 15 o 20 de enero próximo.

Durante la estancia del gobernador en Madrid, se hace cargo del mando en la provincia, el presidente de la Diputación, don Alberto López Argüello.

Diputación.

Presidente interino

Por la toma de posesión del Gobierno civil del presidente de la Diputación, se ha hecho cargo de la presidencia de la Corporación provincial, don Francisco Mirapeix.

Ayuntamiento.

El grupo escolar «Ramón Felayo»

El presidente de la Comisión que está en Madrid gestionando la construcción del grupo escolar «Ramón Felayo», don José Cano, ha enviado al alcalde un telegrama dándole cuenta de haber presentado el proyecto al ministro de Instrucción.

Este le acogió, según dice en su telegrama el señor Cano, favorablemente.

Los impuestos sobre el vino

Se ha recibido en el Municipio una disposición autorizando al Ayuntamiento a cobrar diez pesetas por cántara en los viuos que se introducen en el término municipal, por concepto de mermas.

Hasta ahora venían cobrando 7,50 pesetas.

También se ordena en la referida disposición que los viajeros que no tengan su industria aforada, presenten hasta el 31 de este mes una relación de existencias en el Ayuntamiento.

mayo de mayo de 1917, que se refiere al pago de honorarios de los...

Los industriales y comerciantes que usen aparatos de pesar y medir que no sean del sistema Métrico-Decimal y aquellos otros que no presenten a la comprobación, bien sea en la oficina o en su domicilio, el surtido completo que ordena el art. 20, serán denunciados por el personal de comprobación ante los Juzgados municipales, para que les sea impuesta la penalidad establecida en el artículo 592 del Código Penal vigente, sin perjuicio del decomiso de los aparatos ilegales.

Se hace especial advertencia a las expendedoras de leche que vienen del extrarradio y a las vendedoras de la pescadería.

Se recuerda igualmente a los industriales y comerciantes de este término municipal que hagan uso de aparatos automáticos de una colección o estuche de pesas en proporción y fuerza a su alcance, debidamente comprobadas y contrastadas con el sello del Estado, que son exclusivamente destinadas a que el público compruebe el aparato o balanza para obtener la garantía de la exactitud del peso.

Santander, 30 diciembre 1926 Rafael de la Vega Lamera.

El espionaje alemán en Francia.

Nuevos detalles de la labor del ex oficial inglés Stranders

París.—Se conoce ya con todo detalle la labor de espionaje en favor de Alemania que venía realizando el ex oficial del Ejército inglés Vivian Stranders, representante en Berlín de diversas casas de aviación y que frecuentemente hacía cortos viajes a París.

Desde hace cerca de un año la Seguridad general, observaba muy discretamente las andanzas de Strander y en el último salón de aviación fué sometido a tan estrecha vigilancia que se le llegó a adquirir la certidumbre de que se dedicaba al espionaje.

El día 21, a las diez y media de la noche, el comisario de policía de la Seguridad, general Ducoux, detuvo a Strander en la estación del Este en el momento en que se disponía a abandonar París.

Conducido a la comisaría especial el espía, después de haber respondido el interrogatorio en términos indiferentes, se decidió a entrar en el terreno de las confesiones y a dar detalles de las misiones de que estaba encargado.

Según manifestó, a principios del año 1925, había sido encargado por el doctor Weber, de la oficina de espionaje silesiana, de recoger en Francia informes sobre la aviación militar francesa y los descubrimientos más recientes en materia de armamentos, ametralladoras, carros de asalto, etc.

El doctor le había entregado al efecto un cuestionario compuesto de veinte capítulos concernientes a los puntos más esenciales de que tenía que informarse.

Gracias a sus numerosas relaciones comerciales y su gran competencia en mecánica, Strander había conseguido responder a la mayor parte de las preguntas del cuestionario.

Sin embargo, temiendo ser vigilado por la policía, tenía buen cuidado cada vez que la conversación a una pregunta estaba completa, aprender de memoria todos los informes, rompiendo todas las notas escritas; y una vez hecho esto, marchaba a Alemania, facilitando sus informes de viva voz.

Así se explica que no haya sido encontrado ni un solo papel al espía, pero su confesión ha sido concreta y amplia, manifestando además de la finalidad de sus viajes a París, que había cobrado sumas muy importantes por sus servicios.

Para evitar ser seguido a su regreso a Berlín, había tomado billete para Reims, desde donde tomaría otro hasta la frontera y aquí un tercero para Berlín.

La tragedia cotidiana del muerto por inanición.

En el pueblo de Monte muere un anciano de hambre y de frío.

Un cuadro macabro.—La hija del muerto, ebria, permanece insensible toda la noche al lado del cadáver.—Un punto de miseria inconcebible.

La eterna reflexión

Un hombre ha muerto en Santander de hambre y de frío. ¿Por qué hacer venir a los puntos de la pluma las palabras condolidas de siempre, que ya es tópico terrible, un convencionalismo periodístico, un «hacer» impuesto por las circunstancias? Por qué señor, decir lo repetido, lo que todo el público sabe, la tremenda y enorme injusticia de un muerto de hambre y de frío?

¿Por qué volver a condenar ese aislamiento que se tiene a los indigentes, a los miserables, ese desamparo cuyo término en una espeluznante tragedia como la ocurrida en el pueblo de Monte ayer por la tarde, que tiene antecedentes en la de todas las vicinas que cada invierno hace entre las regiones de ex hombres y vendidos? ¿Por qué?

¿Qué consignado el hecho como protesta. Su bárbara e incomprensible conducta basta para provocar la pena y la indignación. Aquí el suceso...

Junto a una casa trágica...

En el pueblo de Monte, barrio de Corvanera vivían, mejor dicho arrastraban la existencia, un anciano llamado Pedro Ruiz Bárcena, de 85 años, y una hija suya, Domitila Ruiz Osorio, de 40 años. Pedro había sido carretero en los almacenes de Pérez del Molino. Viejo, muy viejo para continuar el rudo oficio, fué jubilado hace bastante tiempo.

La casa, el tugurio, la cochera, está situada junto a la del parricida Antonio López Malo casa que fué escenario de aquel espantoso drama ocurrido el pasado verano.

La esposa de Pedro está recogida en el Asilo de Hermanitas de los Pobres.

El anciano y su hija vivían, como decimos, miserablemente. Apenas sosteníanse con un mendrugito...

El pavimento quemado.

Una muestra de la miseria de los dos infortunados seres la da el siguiente hecho. Todo el pavimento de la casa está carbonizado. Fué quemado para proporcionar un poco de calor al padre y a la hija. Estos días pasados en que caía la nieve «bonita y cruel», los dos indigentes, ateridos, hambrientos, mientras el resto del vecindario y la ciudad cercana festejaban el Natalicio glorioso, que embaban el pavimento de su casa, para reanimarse leve-mente.

Teñan todo el frío de la nevada, y el frío tremendo del desamparo cordial, de la ausencia del calor de humanos compasión, del cariño y la bondad de los demás hombres... Quizá pensarán, en el delirio de sus padecimientos, que era preferible morir abrasados en la pira de la casa incendiada que la hoguerajaca y las llamas serían como una imprecación en la desolada campiña cubierta de nieve...

En la casa no había muebles ni camas ni siquiera una silla... El punto de miseria era horrible. Espeluznante. Macabro. Nos resistimos a consignar los detalles, por consideración a los lectores. Quedarían horrorizados...

La muerte del anciano.

Ayer tarde, a última hora, murió el anciano Pedro... Debido a una muerte horrible. El rostro del muerto reflejaba la tortura de la lenta agonía, de espantoso padecer... Porque el anciano murió de hambre y de frío.

El cadáver estuvo toda la noche, tendido en el suelo, en la misma forma que murió. La hija, ebria, horriblemente beoda, al lado del cadáver de su padre le contemplaba insensiblemente, con una expresión idiota en el rostro, embrotada por el dolor y el alcohol... ¿Cómo pasaría la noche esta mujer, engarada en la tortura más horrenda, ergastulada en la vida peor, que ha pasado por el trance de ver morir a su padre de hambre y de frío...?

Se avisa al Juzgado.

Esta mañana se avisó al Juzgado de guardia. Primeramente, los vecinos dieron cuenta al médico de Monte, de lo sucedido. El doctor, no quiso certificar la defunción, exponiendo su opinión de que se avisara al Juzgado. Era el del Este, formado por el digno juez don Francisco Prado, el activo secretario, don Angel Gutiérrez y el alguacil Sáinz.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Esta tarde se le practicará la autopsia.

El dolor del vecindario.

La buena gente del pueblo de Monte, ha sentido hondamente la desgracia. Piadosas mujeres, hombres buenos se manifestaban su sentimiento por no haber podido acudir a remediar la miseria del pobre Pedro y su hija.

Alguna vez se les sorbió; pero ignoraban la terrible situación de ellos en la actualidad.

Una mujer del pueblo lloró ante nosotros, poniendo el comentario de su sentimiento. —¡Pobrecitos rezó... y una lágrima sincera, rodaba por las mejillas de la buena mujer...

Si le interesa anunciarse hágalo en La Región Muy en breve: ocho páginas diarias.

Regionales. Camargo.

No quiséramos que nuestras escritas molestaran a nadie, y bien sabe Dios que deseáramos sólo batir palmas en honor de la buena y acertada gestión de las personas que dirigen la administración municipal, pero nos es imposible; no somos—lo hemos dicho cien veces—de los que atacan por ventar ninguna ofensa, porque ésta no existe; ni hacemos con una parte de la opinión, que para nada la necesitamos, ni de los que ayudan por adulación, el misero cocido o por medio personal; nada de esto cabe en nosotros; lo hacemos guiados por la satisfacción del deber cumplido, como ciudadanos amantes de la verdad y del terreno.

Creemos cumplir un deber de conciencia con este modo de ser nuestro y así seguiremos; quizás estemos equivocados; pero nuestra conciencia está tranquila.

Habíamos en nuestra última crónica de dónde habían salido las 10 089 pesetas y céntimos que se han abonado al secretario destituido señor Castanedo; hoy tenemos que preguntar: ¿Por qué se invirtieron 15 000 pesetas en un motor que la mayor parte del tiempo no funciona para dar agua al pueblo de Escobedo que sigue careciendo de ella y esta obra se inauguró con bombas, patillos y banquete, teniendo que acudir luego muchos de sus comensales a buscar el tan preciado líquido a pueblo foráneo con cubas como se venía haciendo antes del gasto de esas 15 000 pesetas.

¿Por qué se dió orden a la Junta vecinal destituida del pueblo de Malilla para que sin orden de la Alcaldía se tocara a las carreteras que la anterior estuvo arregiando y por continuar así el tránsito por ellas se hace imposible?

¿Por qué no se hace la carretera al cementerio nuevo, tan necesaria, que hay sitios donde tienen que echar mano al estado personas del duelo, para evitar ver rodar el cadáver por aquellos barrizales?

¿O es que el señor alcalde y demás señores de la Permanente no han acompañado a la última morada algún pariente, amigo o convecino?

¿Es cierto que se llevó a efecto la subasta y que se adjudicó al mejor postor, que no era vecino del pueblo?

¿Qué pasó para que éste retirara la fianza en vista de las dificultades que se presentaron?

¿Como se consiente que las obras de la calle de la Estación vayan tan despacio con perjuicio del tránsito rodado, peonil, a estéticos y el buen sentido común?

¿Es cierto que hoy están citados los empleados de arbitrios...?

En la casa del jefe de arbitrios—habrá reunión habrá reunión—pues me huele que los videntes rotos—los pagará el pobre hijo Juan Español.

Yo no puedo decirles a ustedes—de que tratarán, de que tratarán—por mientras cantemos a coro—por algo será; por algo será.

El Corresponsal.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Vuelca un auto y resultan heridos dos de sus ocupantes.

En el kilómetro número 36 de la carretera de Torrelavega a Oviedo, volcó el automóvil número 1.519 de la matrícula de Santander, resultando heridos sus dos ocupantes.

El accidente fué debido a un patinazo que dió el auto, quedando vueltas fué a parar a un prado.

El conductor Francisco Lanza del Campo, de 33 años, de San Vicente de la Barquera, resultó con magullamiento en todo el cuerpo, Juan Badiola, de 34 años, también vecino de San Vicente, con la rotura de la clavícula derecha.

El vehículo sufrió pequeños desperfectos.

Una estufa

El industrial pargatero, don Moisés Aguilera, de Ampuero ha denunciado que dos individuos de Santurce (Vizcaya) llamado Pedro Capdequi y Joaquín Urutela, le estafaron en septiembre último, 1 389 pesetas.

Una casa destruida por un incendio.

En el sitio denominado «Campo», del término de Argemilla, se incendió días pasados una casa-cabaña, propiedad de don Carlos Rodríguez Cabello, vecino de Santander y habitada por José Fernández y su familia.

La casa quedó destruida calculándose las pérdidas en och mil pesetas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Tribunales.

Juicio oral.

Hoy se vió en esta Audiencia la causa seguida a Federico del Río, para quien el abogado fiscal, pidió la pena de diez meses de prisión correccional, e indemnización de 2.000 pesetas, porque el día 8 de mayo último, atropelló en el pueblo de Murielas con el automóvil que guiaba, a la niña María García, causándole lesiones tan graves, que la produjeron la muerte.

Sentencia

En la causa seguida a Celestino Santamaría y otros, por el delito de infracción de la ley de pesca, se ha dictado sen-

Como viene... Protesta contra el Depósito Franco en Madrid.

«Por las Entidades económicas que forman parte de la Federación de Entidades Libres, se ha dirigido al excelentísimo señor ministro de Hacienda, como protesta contra la solicitud de establecer un Depósito Franco en Madrid, el siguiente escrito:

Excelentísimo e Ilustrísimo señor ministro de Hacienda.

Excelentísimo señor: Las entidades económicas que suscriben, en nombre de los importantes Intereses Industriales y comerciales cuya defensa les es obligatoriamente preceptiva, ante V. E. acudimos en virtud de la real orden publicada en la «Gaceta» de 4 del actual diciembre, que señala el plazo de un mes para que puedan formularse reclamaciones contra la petición, que la misma «Gaceta» inserta, de los negociantes particulares don Rafael Linage y don Francisco Novela, de establecer en Madrid un Depósito Franco.

El sentido de esta reclamación, excelentísimo señor, es franca y justificada protesta contra tal pretensión, que, aun estando formulada por consorcios, representaciones comerciales, Círculos Industriales o Ligas de contribuyentes, sería impugnable, cuanto más concebida y expuesta por individuos particulares, que, indudablemente, amparándose en expresiones y argumentos de entendido bien general, para el que ni pidiéron ni obtuvieron poder alguno de las masas contribuyentes, intentan la concesión privada de un negocio suome, en el que serían árbitros únicos, sin garantía alguna para los intereses públicos y sin que el Estado pudiera tener las que no encontró para establecer y sostener por sí mismo la proyectada y desechada Aduana Central.

Dos clases de razones impulsan y apoyan la presente protesta de Santander contra la petición, por negociantes particulares, de un Depósito Franco en Madrid: las primeras, son de carácter general; las segundas, de defensa puramente local, si bien, justificada y fundamentada.

Con carácter general, nacional, se oponen a esa absurda pretensión privada las razones que tuvo en cuenta el Gobierno al desechar absolutamente la solicitud, formulada hace poco, por parte del comercio madrileño, de crear una Aduana en Madrid. Los mayores gastos para el Presupuesto; la mayor complicación y dificultad de vigilancia de las mercancías transportadas a larga distancia kilométrica, dentro de España, hasta el Depósito donde han de disfrutarse franquicia temporal, y, en fin, la imposibilidad absoluta de garantizar las mermas para el Tesoro que representan los derrames, roturas, robos, fermentos espontáneos y pérdidas de cantidad de todo orden, sin previo aforo, pero dentro ya de fronteras, que si en las Aduanas de estas orígenes difíciles expedientes, en una instalación central serían contemplados por todos los conceptos, son consideraciones que, en todas las épocas y en todos los tiempos, han impuesto, por razones morales y materiales, el establecimiento del fisco aduanero en las regiones (puertos y fronteras naturales) que por su situación geográfica son las llamadas a tener instaladas en ellas con eficacia las zonas fiscales para la exacción de los Aranceles de importación y exportación. Por otra parte, no siendo posible dejar a un lado por su gravedad, la natural hostilidad con que todas las provincias verían tal intento de nuevo privilegio centralista a favor de la corte, hay que tener en cuenta que, si se concediera a Madrid un Depósito Franco, no se podría denegar, más adelante, a ninguna otra ciudad española ecáloga solicitud, que no tardaría en producirse.

Tales son, con otros de carácter técnico administrativo que el Gobierno conoce muy de sobra, los motivos nacionales que, impidiéndonos establecer la Aduana Central y que impli-

casto ahora los fundamentos de nuestra protesta local.

Uno de los más importantes elementos de la vida del puerto de Santander, para el que cada día reclamamos apoyo merecido del Poder público es el comercio de importación, con sus naturales consecuencias de movimiento de mercancías, manipulación de buques, adeudos, almacenes, g. r. s. reposiciones de fondos, ecétera, que, de no producirse en esta Aduana, traerían forzosamente una baja enorme de negocios y jornales, ahora muy repartidos, en los intereses de Santander un daño incalculable, para el pretendido beneficio de la capital, pero más bien para el lucro de una empresa particular.

Sobre ello, hay que considerar la importancia de los gastos y sacrificios realizados aquí para hostalar nuestro Depósito Franco, apenas comenzado a utilizar. Es posible que cuando el Gobierno inicia la historia de la limitación de las industrias, como único medio de asegurar la vida regular de las ya creadas racionalmente, pueda él atendiendo una petición privada, destruir la existencia futura de instituciones comerciales oficiales como nuestro Depósito Franco recién creado. Insistimos repetidamente en lo de la petición privada, porque, en nombre de intereses públicos como los que principalmente inspiran la creación de Depósitos Francos, no se puede pedir su establecimiento en una población central, donde las primeras materias de importación llegarán recargadas con portes grandes, duplicados luego al reexportarse convertidas en productos transformados. Para esto, para la transformación y reexportación con ganancias que quede en el país, simplemente para la reexportación comercial, como lo hace Hamburgo, por ejemplo, se establecen los puertos, Zonas y Depósitos Francos. Sería lógico idearlos, si no es para un fin de particularismo beneficiado, en donde la mercancía se recargue con inevitables movimientos, cargas, descargas y arrastres de cientos de kilómetros?

En mérito, pues, de cuanto queda expuesto las entidades que suscriben, en nombre de los intereses generales de Santander, piden respetuosamente a V. E., que conste su solemne protesta contra la mencionada petición de los señores Linage y Novela, a la que, por su indole, por extrañar, con mayor daño, peticiones anteriores denegadas y por graves consideraciones morales, económicas y legales, no se debe acceder en modo alguno.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Santander, 30 de diciembre de 1926.

Lea usted todos los días LA REGION Diario de la tarde 10 CENTIMOS

En la Casa del Pueblo.

Una conferencia de don Emilio Ferragut

Esta noche, a las siete y media, en la Casa del Pueblo (Magallanes, 6), dará una conferencia el inspector provincial de Sanidad, don Emilio Ferragut.

Los organizadores de estas conferencias invitan a todos los amantes de la cultura a esta de hoy, en la que el señor Ferragut ha de desarrollar uno de los temas más interesantes para la cultura social de nuestro pueblo.

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS

**DADOS DE CUOTA**  
**CASA HERAS** sigue tomando medidas hasta el día 10 de enero. Admiren mis escaparates. Los mejores equipos **Casa Heras** Santa Clara, 1 Teléfono 32-62 (al lado de la Audiencia.)

**LOS DEPORTES**

**Más del partido Hungría-Portugal.**

Como ya hemos dicho oportunamente, el domingo se celebró en Oporto el primer encuentro Hungría-Portugal, arbitrado por el español señor L'overas.

Después de leído la Prensa, vamos a ampliar hoy algunos detalles del mismo.

Los equipos se alinearon de esta manera:  
 Portugal.—Casoto; Jorge Vieira, Pinho; Figueiredo, Augusto Silva, Barreira; Liberto dos Santos, Pereira da Silva, Silva Marques, Joao dos Santos, José Manuel.

Hungría.—Weinhardt; Maud, Kolro; Rebro, Kieker, Jamos; Braun, Molnar, Holzbauer, Opyta, Jenny.

Asistió poco público. El primer tanto lo marcó Hungría a los dieciocho minutos, después de presionar reiteradamente la meta portuguesa. El segundo tanto de Hungría fue hecho poco antes del descanso y lo marcó Molnar a raíz de un castigo impuesto a los lusitanos.

A los seis minutos de la segunda parte, Joao dos Santos marcó el primer gol portugués, de penalti. Nueve minutos después, Severo hacía el segundo tanto portugués. José Manuel, tras una combinación excelente, hizo el tercero de un tiro formidable y seguidamente, próximo al final del partido, Holzbauer logró empatar.

L'overas, interrogado por un cronista, dijo que después de haber visto jugar a los húngaros en España, creía que Portugal perdería por gran diferencia; pero que ese criterio hubo de rectificarlo a los quince minutos de juego. Entonces pensó que Portugal podía ganar. Añadió que había encontrado un público correcto y deportivo.

Molnar expresó su sorpresa por la alta calidad de «foot-ball» portugués; pero de todas maneras estimó que Hungría debía vencer por 3-1.

**El Peñarol, campeón del Uruguay.**

Noticias de Montevideo dan cuenta de haber terminado el campeonato nacional con el triunfo del Peñarol, que ha ganado todos los partidos que disputó.

**Obsequio de Pascuas.**

Un diario de Pamplona da cuenta de que Goiburri ha sido obsequiado por una Sociedad con su retrato hecho en maza-

**LO MAS BARATO ES LO MEJOR**  
 La bañera alemana es maltada al interior y al exterior.  
**ES MUY BARATA Y ES MUY BUENA**  
 Pida hoy mismo precio  
**L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA S. SANTANDER**

**BANCO MERCANTIL**  
 SUCURSALES: Alai del Rey, Artillería, Asinigo, Barrio, Cabeza de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guisano, Laredo, La Matilla, Lugo, Llanas, Pineda, Potes, Rionansa, Salas, Sagunto, Salamanca, Santola, Valladolid, Zamora.  
 Capital..... 12.000.000 pesetas  
 Desembolsado..... 7.500.000 »  
 Fondo de reserva..... 11.550.000 »  
 Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses.)  
 Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Ciro, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio, de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., depósitos, amortizaciones y conversiones.

Año 1922. J. L. Emerson, 129 kilómetros 966.  
 Año 1923. V. Horsman, 139 kilómetros 210.  
 Año 1924. Richard, 142 kilómetros 316.  
 Año 1925. V. Horsman, 146 kilómetros 081.  
 Año 1926. V. Horsman, 151 kilómetros 497.  
 No dudamos que en las nuevas pruebas para intentar batir el record y llegar a los 160 kilómetros señalados se alcanzará esta fantástica velocidad.

**Greco-romana. Ochoa, vencedor en Buenos Aires.**

La lucha final del torneo de greco-romana que se ha disputado en Buenos Aires, fue sostenida entre Javier Ochoa y Travagliani.

Este campeonato era el vigésimo-primer de los que se efectúan en el Teatro-Casino, de la capital del Plata.

He aquí cómo describe un diario la victoria del «León Navarro» sobre el famoso italiano: «Cuando los luchadores llevan una hora y diez minutos de combate, el vasco consigue derribar al adversario, a quien toma de media espalda y con palanca de brazo. El caído se esfuerza para no tocar con las espaldas en el tapiz, manteniéndose tirado sobre el costado izquierdo, mientras su brazo derecho está bajo el cuerpo de Ochoa, que hace juego de fuerza para derrotarlo. En esta situación están los luchadores por espacio de cinco minutos. Travagliani consigue a veces arrastrar sobre sí al vasco, y éste vuelve a recobrar su posición, imponiendo su habilidad y su fuerza. El público sigue de pie este momento definitivo del combate, y ve de pronto que el italiano deja de esforzarse... En ese momento, nosotros, los que estamos al costado del ring, oímos crujir los huesos del italiano—en la intersección del hombro y el brazo—, aferrados por las manos de hierro del vasco. Ya casi Travagliani, impotente para resistir el abrazo fatal. El juez anuncia la derrota, y el vasco se alza lento y sonriente, con las manos terribles, todavía crispadas...»

**Tennis Tilden no quiere ser profesional... por ahora**

Tilden ha rechazado una nueva y ventajosa proposición que se le ha hecho para que ingrese en el grupo de profesionales de la «compañía» Pyle. Al este campaña no la han deslumbrado los 20.000 dólares que le ofrecieron durante tres años.

El motivo de no haber aceptado el famoso ex campeón esta brillante oferta es, como ya dijo anteriormente Tilden, el propósito que cobija de reconquistar el título de campeón de los Estados Unidos, que este año se ha adjudicado al francés Lacoste, y también el deseo de jugar por última vez en el torneo Copa Davis, como integrante del equipo de los Estados Unidos. Después de dar lugar a sus deseos, Tilden ha dicho que no tendrá inconveniente en aceptar un buen contrato pasando a ser un profesional más.

**Esgrima. El calendario internacional de 1927.**

El programa internacional de 1927 para tiradores «amateurs» comprende las siguientes pruebas.

8 al 14 de enero.—Gran torneo de la ciudad de Náples. La participación está reservada a tiradores italianos.

7 a 9 de febrero.—Torneo internacional de Viena.

12 a 13 de mayo.—Torneo internacional de Praga.

Abril.—Gran campeonato universitario fascista en Turín. La participación está reservada a estudiantes italianos.

Mayo.—Campeonato militar europeo.

15 Junio a 4 Julio.—Gran manifestación esgrimística internacional en Cremona.

**ROYALTY SALÓN ROJO**

**THES DANSANTS ARIS TOCRATICOS Charcuterie**  
 Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases.

Comisión provincial  
**Se acuerda oponerse a la concesión de un Depósito Franco en Madrid.**

El martes celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia del señor López Argüello, asistiendo los vocales señores Mirapeix, Nieto Campoy, Cabrero Mons Capa, y Deusto, adoptándose las siguientes resoluciones.

Designar al señor Capa para que forme parte del Patronato de la Estación de industrias agropecuarias de Hermosa.

En vista de la R. O. del ministerio de Hacienda dando cuenta de haberse solicitado la concesión

**RELOJES LONGINES, OMEGA, CIMA y otras acreditadas marcas.**

Preciosos objetos para regalos. Gran surtido en relojes de pared. **Importante rebaja de precios.**

**RELOJERIA Y PLATERIA Juan Fernández Setién**  
 San Francisco, 23

Información anunciada formulando la debida oposición ante los perjuicios que se ocasionarían en el caso de acceder a lo que se pretende.

Revisados los expedientes que se presentaron al concurso para otorgar premios a familias numerosas, se acordó reconocer que los que reúnen condiciones adecuadas con arreglo al Reglamento y por tanto los que resultan favorecidos son los siguientes: Teodomiro Gutiérrez, vecino de Carmona, que acredita tener 16 hijos; Fernando Ruiz Lavín, vecino de Liencres, con 15 hijos y a Juan Arabaoliza, vecino de San Román, que tiene 14 y percibirán cada jefe de familia la cantidad de mil pesetas.

Aprobadas las liquidaciones de Obras en los caminos vecinales de Comillas a Cobiñón, Solares a Pámanes y el del pueblo de Lomeña, se abonará a las respectivas entidades concesionarias las cantidades que las corresponde percibir.

Justificados los extremos legales que se precisan se concede a la Junta administrativa del pueblo de Puente de San Miguel la subvención de dos mil pesetas para auxiliar los gastos de conducción de agua potable a dicha localidad.

De conformidad con lo que solicita don Vicente Cedillo, contratista de las obras de construcción de la Casa de Maternidad, se le autoriza para que la fianza constituida en deuda ferroviaria la sustituya por amortizable del Estado.

Se acuerda adquirir diez ejemplares de la obra titulada «España en Marruecos» de que es autor el conocido escritor montañés don Antonio del Campo Echevarría.

Se conceden a las Escuelas Salesianas de esta capital, cien pesetas, con destino a la adquisición de objetos útiles que han de dedicarse a los niños con motivo de la festividad de los Santos Reyes.

Se aprueban las cuentas siguientes: De servicio de automóviles para la sección de carreteras provinciales; adquisición de libros para la biblioteca de Pesca de Santofán; material para los talleres de la Casa de Caridad; obras ejecutadas en mencionado edificio; la de harina para la panadería provincial; la de abastecedores de viveres por los suministrados en el mes de noviembre; medicamentos para la farmacia del Hospital y diferentes efectos para el Instituto provincial de Higiene.

En la Casa de Caridad ingresará un niño.

**Juan Mazón**  
 General Espartaco, n.º 19  
 Teléfono 33 71  
 VINO MANZANARES... 9 pesetas arroba  
 RIOJA SUPERIOR... 10 »

**Servicio a domicilio**  
 Sucursal: San Fernando (Travesía Cuevas), 19  
 Teléf. 26-46  
**SANTANDER**

**Una orden perjudicial.**

La orden dictada para hacer desaparecer de las calles la venta ambulante, ha empezado a ser puesta en práctica. Se ignora, o por lo menos los vendedores ambulantes lo ignoramos, quién haya podido ser el concejal a quien se le haya ocurrido privar, precisamente en estos crudiísimos días invernales, de que numerosas familias se vean en la imposibilidad de llevar un pedazo de pan a sus hogares, y de ganar para que el carbón no falte en casa, única manera, a falta de otras comodidades, de evitar que el frío de la calle se apodere de nuestras viviendas.

**ATENEOPOPULAR**

Mañana, viernes, 31, a las diez y media de la noche, darán el anunciado concierto de música popular española los señores Estefanía (violín) y Gorostiaga (piano). A cada socio podrá acompañarle un invitado.

**Visita "Al Todo de Ocasión"**

Única y especial casa dedicada a la compra, venta y cambio de alhajas, objetos de plata oro y platino, relojes de todas clases, máquinas de coser y escribir, aparatos fotográficos, gemelos de teatro, gramófonos, bicicletas, cajas de caudales, juguetes, antigüedades, muebles y toda clase de objetos y artículos de ocasión, pagando todo su valor. Reforma de toda clase de joyas y composuras de relojes y máquinas.

Día 14.—Conferencia ilustrada con proyecciones, sobre «Viajes por el extranjero», por don Antonio Arguio.

Día 21.—Conferencia para hombres solos, sobre «Educación e higiene sexual», por el doctor don Jesús Main.

Días 23 y 24.—Lecturas femeninas», expresamente para señoras y señoritas mayores de catorce años, y que versarán sobre «Higiene general de la mujer».

Día 28.—Conferencia sobre «Urbanización de ciudades», por don Valentín Lavín del Noval.

Lunes, miércoles y viernes.—Clase de dibujo, por don Gabriel Tapyor.

Martes y jueves.—Contabilidad práctica», por don Pedro Lorente.

Lunes.—«Elementos de Aritmética», por don Constantino Arca.

Martes.—«Gramática y Geometría», por don Eduardo Pérez Pino.

Sábado.—«Cultura general», por don Jesús Revaque.

Queda abierta la matrícula para estas clases que el Magisterio Provincial da en este Ateneo Popular, recomendando la Directiva a los socios que asistan a ellas y envíen a sus hijos.

**VISITANDO**

la Relojería Manzanares ahorra V. dinero.  
 Composturas garantizadas  
 Relojes de todas clases.  
 Cristales de forma, irrompibles  
**Plaza de la Libertad**  
 (frente al Club de Regatas)  
 Se arreglan gramófonos

**Institución Reina Victoria.**

(Gota de Leche). En esta benéfica Institución se han recibido los donativos siguientes:

Señora viuda de don Marcos García; retales.

Don Sinfiriano Ródenas; dos camisetas, dos pantalones de punto y dos camisas para niño.

«La Villa de París», varios retales.

La niña María Luz M. Rivero Sáenz de Miera; seis camisetas.

Doña Paulina Matz de Illera; veinticinco pesetas.

Doña Modesta Herrera de Pérez del Molino; seis vestidos, seis abrigos, seis ensugias, seis camisas y seis jubones.

Las niñas María Asunción Franco, María del Carmen Pano y Merina Pano, ocho chaquetitas y seis camisetas; doña Adela Secades de Quijano, 25 pesetas; don Jaime Ribalagay, ocho esmises, tres camisetas y envolturas.

Se ruega a todas las caritativas donantes que tienen por costumbre mandar ropas, lo envíen cuanto antes, a ser posible, para saber la cantidad de lotes que se cuenta y comprar el resto hasta completar el total.

Los donativos se reciben en los locales de esta institución y en la platería de don Armando Corcho, boulevard de Pereda, 1.

**CARTELERA**

**Teatro Pereda.**—Compañía de operetas y zarzuelas Eugenia Ziffoli.  
 A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, «El santo de la Isidra» y «La mujer chica».

**Gran Cinema.**—Hoy, a las seis hasta las diez: «Sandalio es un animal», comedia en dos partes; «La tía de Carlos», comedia bufa.

**Salón Reina Victoria.**—Hoy, desde las seis, sección con título: «Un marido de ocasión», en cinco partes.

En la Sati Popular: El mismo programa a la misma hora.

**ONCE DUROS**

Le cuesta a usted una trinchera, duración dos meses. Por 80 pesetas garantizo tres años uso, adquiriéndola en la

**Casa Miguel**  
 ATARAZANAS, NÚM. 3

**De paso... "VELETAS"**

Nunca, cuando hablo de un libro, pienso que mi vulgar prosa sirva de adicte para su venta, que entonces me tasa a como un corriente y molesto—lo de «moliente» saben los señores anunciantes que es verdad—buscador de anuncios; cuando de libros hablo como mi intención muy por encima de las tarifas, que como arma vencedora manejan los agentes, y muy por cima, también, de las cuentas gaitas de los libreros.

Yo, si digo de libros, es porque sobre todas cuantas cosas hacen los hombres, a los libros es a lo que más amo.

¿Que a pesar de eso, y de mi trato con ellos, no se me nota mucho?

Ciertamente, y... resignación.

Quien los doyes y penas re parte, no ha querido ser generoso conmigo, aun cuando si lo fuera juro que le honraría.

Pero elruiseño canta, ain él saberlo, y puede que sin él querarlo, y de puras de corazón es la virtud de conformarse y resignarse...

Pero divagaciones personales, fuera; diga yo, con la alegría que ha brotado de su lectura, que «Veletas», de Humberto Pérez de la Ossa es un libro admirable, y con mucha pena, que es difícil, para ustedes mis lectores, adquirirlo...

El autor consagrado por novelas tan magníficas como aquella que titula «El oplo del ensueño» y «La santa duquesa», ha tenido la suerte—rectífico—, ha obtenido la honra, de que sea un rico editor de Buenos Aires «la poderosa» editorial «Virus», quien le imprima esta colección de prosas que allean el subtitulo: «Libro de historias extraordinarias».

No hay exageración en este su decir. La que comienza el tomo y «Murciélagos» titula «es algo tan rico de forma y de originalidad que no recuerdo, fuera de Catá y de Roberto Molina, un autor que puede hacer una cosa semejante.

De ambiente es un modelo; del trazo de tipos, seguro que Baroja no le superaría, y en cuanto a intensidad y emoción, no olvidando su fin, humanísticamente humano, un portento.

En otro orden, «Vendimia en el suburbio» ve la bárbara escena de «La hija de Yo» cuando la ventean los sátiros albrigos.

Delicadeza, donosura, buen gusto y arte sutil, se hallan en «La primera peluca Blanca» y en «Arístey».

Cuádro sobrios que dejan el ánimo en suspenso, aque de «Pleía» y el que nombra «El gato de doña Mencía» y muy especialmente, la estampa angustiosa de «Estela».

Aseguro que cuanto tal, he leído en mi corazón la su gustia fuerte de un hecho vis

En otro orden, «Vendimia en el suburbio» ve la bárbara escena de «La hija de Yo» cuando la ventean los sátiros albrigos.

Delicadeza, donosura, buen gusto y arte sutil, se hallan en «La primera peluca Blanca» y en «Arístey».

Cuádro sobrios que dejan el ánimo en suspenso, aque de «Pleía» y el que nombra «El gato de doña Mencía» y muy especialmente, la estampa angustiosa de «Estela».

Aseguro que cuanto tal, he leído en mi corazón la su gustia fuerte de un hecho vis

**Casa MARY**

Venta de los riquísimos torrones de nuestra especialidad MARRÓN, NUZ, CACA, DAMAS, C&DIX, y los renombrados de JIJONA.

**ESPECIAL BOMBONES CARAMELOS**

**DELICIOSAS PASTAS PARA T.E.**

**RETALES y géneros de ocasión**

Es el artículo a que se aplica esta Casa. Todas las semanas se reciben nuevas partidas.

Call: Eugenio Gutiérrez, núm. 8, PISO SEGUNDO

**FERNANDO MORA.**  
**LA CARPETA**  
 CASA SOLER  
 Escarifieras del Príncipe  
 Plumaz estilograficas  
  
**SATAN**  
 No es una más  
 Es la mejor hoja de aletar  
 Fabricación española  
 Concesionario para la venta en la provincia de Santander:  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
 Puerta la Sierra, 5

# Almacenes "EL NORTE" CERRADO PARA BALANCE

## El próximo día 3, REAPERTURA CON VERDADERAS GANGAS

Vea usted sus escaparates y hónrenos con su visita y se convencerá de que todo lo que anuncia esta Casa es verdad.

### Plaza de Pí y Margall

### SANTANDER

## ¡Automovilistas!

### TALLER AUTO ELECTRICO

REPARACION DE TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS EN AUTOMOVILES

Gómez Oreña, 6

AVISOS: Teléfono 21-61



### Una industria casera

que puede usted explotar en cualquier punto, es la fabricación con las célebres máquinas domésticas «Diamant-Weinhagen» de medias, calcetines, trajes de niños y demás clases de punto. Pida usted tarifa 40 a Gustavo Weinlagen & Comp. BARCELONA Apartado 521 Se necesitan representantes que conozcan algo esta clase de máquinas.

### Servicio de trenes.

El Rápido, sale de Santander a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01. Para Barcelona.—A las 19:51 (tren ranvia) Para Bilbao.—A las 8:15, 14,15 y 17,05. Para Marrón.—A las 17:40. Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20 15,10 17,05 y 20,15. Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,00, 14,30 y 18,05. Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30. Para Llanes.—A las 16,15. Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50 y 19,55. Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20. Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 7,20. Los domingos y días festivos sale un tren a las 14,30.

### Llegadas a Santander

De Madrid.—Rápido, a las 20,16; correo, a las 8; mixto, a las 18,40. De Barcelona.—A las 9,35. De Bilbao.—A las 11,45, 18,23 y 20,35. De Marrón.—A las 10,11. De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 15,28, y 19,26. De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09. De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51. De Llanes.—A las 11,24. De Cabezón de la Sal.—A las 9,28 y 15,39.

### Desde el día 27 Gran Liquidación Verdad

#### A precios más baratos que en Fábrica

Chaquetas lana para señora.	6 50	Camisas caballero, percal y popelín.	5,00	Chales lana, negros	15,00
Medias lana sport, todos los tamaños.	1,00	Camisa niña, tela lavable feñón	1,00	Refajos punto inglés, para señora	2,50
Medias seda, puntos y evotura	2,25	Calzoncillos largos	2,50	Cortes sábanas superior, 2 y 1/2 metros	5,00
Medias seda, con pie de hilo y veinica	3,25	Calzoncillos cortos.	1,90	Piezas tela, 10 metros fina	10,00
Medias algodón, buena clase.	1,25	Colchas seda grandes.	15,00	Lanas Pirincos	3,00
Medias hilo superior.	1,25	Colchas fleco superiores	8,00	Percales primera colores, metro	1,25
Medias punto inglés, todos tamaños.	3,00	Colchas damasco grandes	12,50	Pisanas	0,70
Bufanda seda caballero.	2,75	Chales y toquillas blancas	10,00	Camisetas niño, tela	2,00
Bufanda lana	1,00	Camisetas niña, punto inglés.	0,70	Manitas lana, finas	22,00
Calcetines hilo, varias clases.	0,75	Camisetas señora blancas finas	2,50	Trajes felpa caballero	6,00
Id. id. id.	1,00	Tohallas grandes	1,00	Mantelería, 6 cubiertos	9,00
Calcetines niño, todos tamaños y colores	0,50	Mantas algodón grandes	4,25	Chalecos lana, caballero.	8,00

### Almacenes EL RECLAMO SERGIO CASTILLO, Compañía, 11

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97. No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Lea Vd., LA REGION LA REGION, teléfono núm. 1807

### CONSERVAS EL DO SANTANDER

### ¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

### LA REGION

Publicación independiente de LA TARRA Información amplia de todo el mundo - selecta colaboración Refleja sus aspiraciones

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida SUBDIRECTOR: Mauricio R. Basco de la Vega telmas: Arolier o. 4, entlo.-Telf. 3720

LA REGION, teléfono núm. 1807

### PARA REYES -- JUGUETES

## Casa Gándara

BECEDO, 5

La que más barato vende

Exposición permanente Precio fijo



### Compañía Transatlántica Española

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII	16 de enero
Cristóbal Colón	7 de febrero
Alfonso XIII	1 de marzo
Cristóbal Colón	23 de marzo
Alfonso XIII	14 de abril
Cristóbal Colón	6 de mayo
Alfonso XIII	28 de mayo
Cristóbal Colón	19 de junio
Alfonso XIII	17 de julio
Cristóbal Colón	8 de agosto
Alfonso XIII	30 de agosto
Cristóbal Colón	21 de septiembre
Alfonso XIII	13 de octubre
Cristóbal Colón	4 de noviembre
Alfonso XIII	26 de noviembre
Cristóbal Colón	18 de diciembre

HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria. Para Habana, pesetas 535 más 16,65 de impuestos, total 551,65. Para Veracruz, pesetas 535, 9,90 de impuestos, total 544,90.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ

Saldrá de Bilbao el 2 de febrero para Gijón y Coruña, el 6 para Vigo, Lisboa (f. cubitiva) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Terragona (f. cubitiva) y Barcelona y de dicho puerto el 15 para Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sres Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3 SANTANDER

### Asma, Enfisema, Gargarros bronquiales (AUN ANTIGUOS)

Tuberculosis pulmonar. - Insuficiencias respiratorias. - Anemia. - Clorosis. - Debilidades cardiacas. - Insomnio.

son todas enfermedades que pueden ser curadas mediante el empleo de la Mascarilla aspirante hiperemica

del PROFESOR DOCTOR KUHN de Berlin

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

Pedid explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a "VERKOS"

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, S. A. Garibay, 34.-SAN SEBASTIAN



leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Lea V. LA REGION

**Sonríase usted** si le ofrecen otra marca en sustitución de **Ustikon**

la media suela de goma inglesa, indelegable, visible y antiresbaladiza por su profundo estrado.

Dura más que el calzado.

Pedid Catálogo y precio al consignatario: G. RODRÍGUEZ PRIETO Santander

### P. MARTINEZ CAMISERO

Confecciones de camisería fina a la medida, para caballero. - Camisas, calzoncillos, cuellos, puños y pijamas. Precios más baratos que nadie. - Admito los géneros y hago arreglos. Compañía, 16, 1.º (Frente a Pérez del Molino)

### Compañía Transatlántica. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Rápido directo.—ESPAÑA NEW YORK 9 expediciones al año.

Rápido.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO 16 expediciones al año.

Expresa.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA 14 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS 14 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO 11 expediciones al año.

Línea.—MEDITERRANEO A FERNANDO POO 12 expediciones al año.

Línea.—A FILIPINAS.—3 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía Orquesta.—Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medicaceli, 8.—En SANTANDER: Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36.

Se vende papel viejo en la Administración de este periódico.

Anticiense usted en LA REGION

### Librería Moderna de BENIGNO DIEZ

Años de Escalante, 10. SANTANDER. Tef. 5-25.

Contribución Industrial de Comercio y Profesiones

Edición oficial vigente, 6,50 pesetas.

## SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que habrá algunos que le interesen.

**Reparación de coches** En guiso los coches de motor y de gasolina. Reparación de coches de motor y de gasolina. Reparación de coches de motor y de gasolina. Reparación de coches de motor y de gasolina.

**Zapateros:** Sección de ciertos aparatos con todos los detalles de perfección y piezas de garantía. Rodríguez Prieto, Puerta Sierra 5.

**Guantes de mano** para el trabajo y labores, con cerraduras y sujeción en la palma.

**Accesorios de automóvil.** Máquinas de peseta. Máquinas para el pelo cargadas. Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

**Santería Económica.** única casa que confecciona trajes o gabán con género superior a la medida por 80 pesetas, y hebillas y forros por 40; coste elegante. Compañía la principal. No ensancha el calzón con medias apesadas. Puerta la Sierra, 5.

**NI se rompan ni se caen** los maletines de piel Venos también imitaciones, desahogando. Muletaria. Muletaria. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

**Los primeros fríos** y húmedos son los más peligrosos: proteja sus calzados con «Ustikon» medias suelas de alta calidad, indelegables. Se garantizan: Puerta la Sierra 5. Cuidado con imitaciones.

**Joven instruido** se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población; informes en esta Administración.

**Gamuzas, capillera y betunes** para calzados. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

**Cinturones, tirantes, ligas** en buena clase; precios económicos. Rodríguez Prieto.

**¡Que sí, que sí, que sí!** Una hoja de aféitar muy bien fabricada en Madrid, es la marca «Satán». Por mayor y menor, G. Rodríguez Prieto.

**Malos de pie:** Se evitan usando las plantillas «Mauchau» de cuero y metal. Se colocan en el interior del zapato a la manera de plantillas corrientes. Son baratas: Puerta la Sierra 5 Rodríguez Prieto.

**Mas guantes de piel** para señora a 4,90. Guantes para hombre forrados a 5,95. Nuevos surtidos en condiciones. Rodríguez Prieto.

**Vendo chalet** con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles ajá puerta. Otra casa contigua, propia para cochera, garage a cosa antigua. Informes en esta Administración.

**Se ofrece joven** en conocimientos de contabilidad, francés, mecanografía y correspondencia mercantil, para trabajar en horas libres comercio o cosa análoga.—Dirigirse a M. P. en esta Administración.

**Se vende una plataforma** y un burro con aparatos Semineros; todo trabajando. Informarán abajo 7, tienda.

**Todas se casan** y con finían tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero pa a todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.

**Alquilo amueblados** y económicos un piso y un entresuelo: vol. todo el día. Rasilla, Dr. Madrazo, 2.

**Carteras de negocio**, de cuero.—Carteras de fibra. Cajas extensibles de fibra para muestrarios.—Rodríguez Prieto.

**Llaveros:** nuevo sistema de carterías para llaves. No rompen los bolsillos. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

**Partes-Repuestos, joleros,** capitas de estuche pulido de fantasía para regalo. Rodríguez Prieto. Más sabio que Salomón por su experta provisión será, aunque esté a dos (veles), un pelo de siete suelas ¡es de suelas «Ustikon»!

**A fin de temporada** se tiñe el calzado y queda nuevo. G. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.

**Se ensancha y alarga** el calzado con máquinas especiales. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

**Joven de 24 años** se ofrece para trabajos caligráficos o de contabilidad en cualquier comercio de esta, en horas libres. Dirigirse a P. R. en esta Administración.

**Gran pensionado.** Colegio señoritas de Rodríguez Prieto, medio pensionistas y externas.—Marfil, 5 y Seneursal de Sardenes.

**SE VENDE** papel viejo, superior, a 4,50 pesetas arroba, en la Administración de este periódico.

**Hay se elije mejor** que más tarde las pletas para vestidos. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

**Legítimas grasas de caballo** para calzados de aguas y guaralaciones. Puerta la Sierra 5.—Rodríguez Prieto.

**Maré Vd. un faro** al forastero indicando la sección de artículos de cuero que le interesarán conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

**¡Soyeto usted delicado!** durante la curva de la juventud con un meollo de diámetro americano de los que tenemos expuestos. Brocha con insignias.

**Renovar, al es que en los** días de la vida, que algo te hace más mejor que cada día. Puerta la Sierra 5.

**Anuncie usted en LA REGION** por su gran publicidad y difusión. No tiene usted que pagar nada por sus anuncios. En cualquier clase de géneros que no le cuesten más de 10 pesetas a la semana por poco dinero.

El rey ha marchado hoy a pasar el día cazando en una finca de Aranjuez.

Se reciben nuevas noticias relacionadas con los trenes bloqueados por la nieve, dando cuenta del salvamento de los viajeros.

Hoy ha empezado la vista de la causa en el Supremo de Guerra y Marina contra varios generales y jefes de artillería. La reina visita el hospital de la Cruz Roja. No se ha perdido la cosecha de naranja en Valencia, como se había dicho. Otras noticias.

Nuevos detalles sobre el salvamento de los trenes de viajeros bloqueados por la nieve.

Madrid.—Por telegramas recibidos a última hora de la madrugada en la corte, se conocen nuevos detalles que especifican claramente lo ocurrido con motivo del salvamento de los trenes bloqueados por la nieve.

Estos eran: el rápido de Valencia, que se encontraba en Caudete, y el correo que se hallaba en Benete.

El primero pudo ser salvado en la forma siguiente:

En Alicante se reunieron los trenes corto, rápido y correo, pues a consecuencia del temporal de nieves no podían pasar de Villena.

El rápido había salido remolcado por dos máquinas y después de no pocos esfuerzos, pues hubo que romper trincheras de más de dos metros de nieve en diferentes puntos del trayecto logró llegar hasta Caudete, donde se vio bloqueado por la nieve, no pudiendo avanzar ni retroceder desde allí.

Los vecinos del pueblo acudieron en auxilio de los viajeros del tren, a los que llevaron víveres, haciendo desistir esta circunstancia a los maquinistas de intentar continuar la marcha del tren ante los peligros que ofrecía la vía.

Como los viajeros llevaban ya dieciséis horas sin probar alimento y los víveres que les llevaron los vecinos de Caudete eran insuficientes, se pensó en mandarles nuevos socorros desde Villena, saliendo con tal objeto varios autos en dirección al lugar donde se encontraba el rápido detenido.

Los conductores de los autos, antes de llegar a la mitad del trayecto que les separaba del tren bloqueado decidieron retroceder, asustados ante los peligros que la expedición ofrecía, pues en algunos puntos la nieve había llegado a cubrir casi los autos, haciendo imposible su marcha.

Este suceso agravaba la situación de los viajeros, y entonces se dispuso que de la estación de Alicante saliera un juego de dos máquinas exploradoras cuyos esfuerzos para llegar hasta donde se encontraba el rápido resultaron totalmente fallidos. Estas lograron, sin embargo, regresar a su punto de partida.

Riquísimos Turrone y mazapanes. A precios económicos. Vda. de Santiago González, Burgos, 44. Teléfono, 15 67.

Los maquinistas de los trenes detenidos en Villena, se reúnen.

Fue entonces cuando surgió la reunión entre los maquinistas de los trenes detenidos en Villena, estableciéndose un noble pugilato sobre quién había de ser el que con su máquina debía salir en socorro del tren bloqueado.

Decidido que fuera el del tren correo, éste ordenó al fogonero que elevara la presión de su máquina y una vez en condiciones para emprender la marcha, arrancó de la estación.

a gran velocidad, consiguiendo, no sin grandes esfuerzos, romper las trincheras formadas por la nieve en la vía.

Hubo un momento, cuando ya la máquina se encontraba a la vista de los viajeros del rápido, en que se creyó que no podría avanzar ante la esterilidad aparente de los esfuerzos que realizaba. Poco después se vio que la locomotora de socorro se empujaba en un gran bloque de nieve, creyéndose igualmente que no podría romperlo.

El maquinista pudo sin embargo retroceder alguna distancia y tomando la máquina brioso empuje salvó el bloque de nieve, llegando hasta donde se encontraba la del rápido.

Los viajeros de este tren recibieron al maquinista de la máquina de socorro con las naturales demostraciones de entusiasmo y agradecimiento, pues desde aquel momento se consideraron salvados.

Automovilistas. No salgáis a carretera sin los provisiones en vuestros faros de LAMPARAS "PHILIPS". Venta: Vda. de GARCIA-Optico. Teléfono 21-21.

El rápido reanuda su marcha.

Después de practicado un reconocimiento por los maquinistas, éstos decidieron poner en marcha las dos máquinas para sacar el convoy bloqueado, y cuando ya se pensaba en la imposibilidad de conseguirlo, una fuerte arrancada de las dos locomotoras logró conseguirlo.

Los viajeros, al verse en salvo en la estación inmediata, hicieron al maquinista del correo detenido el Villena, que fue su salvador, objeto de grandes atenciones y demostraciones de cariño.

Cuando los viajeros llegaron a Villena, llevaban ya veinte horas en el tren casi sin probar alimentos.

Se ha dado el caso de que a sesenta metros del lugar donde se encontraba el tren rápido bloqueado, está situada la estación de un apartadero, sin embargo de lo cual no fue posible enviar desde el mismo socorros, aunque se intentó por distintos procedimientos.

Noticias relacionadas con otros trenes.

Madrid.—Se ha sabido en la corte que el tren correo que salió de Madrid, quedó detenido en La Roda a consecuencia de los temporales, y que los viajeros procedentes de Alicante se vieron obligados a regresar a dicho punto ante la imposibilidad de seguir viaje sin exponerse a grandes peligros.

Detalles del salvamento del tren detenido en Bonete.

Madrid.—Las noticias que se reciben de madrugada en Madrid relacionadas con la situación de los viajeros del tren correo detenido en Bonete, acusaban una situación desesperada.

Se anunció que de la estación de Albacete había salido un tren de socorro conduciendo material, víveres, mantas y

una brigada de obreros de la vía para realizar los trabajos de exploración necesarios.

Después se supo que dicho tren no había logrado llegar al lugar donde se encontraba detenido el convoy y que igualmente cuatro máquinas exploradoras que habían intentado auxiliar al tren bloqueado se habían visto obligadas a desistir ante la imposibilidad material de romper los grandes bloques de nieve existentes en diversos puntos del trayecto.

Todos los viajeros del tren bloqueado se pasaron a ocupar los vagones de primera clase, en los que se distribuyeron las viandas de que se disponía.

Por esta parte había tranquilizado entre ellos, pues se pensaba que había suficientes para atender toda contingencia.

El tren de socorro llega a dos kilómetros del bloqueado.

A las dos de la mañana se daba cuenta en telegramas recibidos que el tren de socorro salió de Albacete y precedido de máquinas exploradoras había conseguido llegar hasta dos kilómetros cerca del bloqueado, pero que desde allí no había sido posible continuar su marcha por lo que se creía que resultarían fallidos los esfuerzos empleados para socorrer al correo.

A última hora de la madrugada se daba cuenta en nuevos telegramas que el tren de socorro había logrado llegar a la zona en que se encontraba el bloqueado, entregando víveres y mantas para que se abrigaran los viajeros.

Entre éstos la llegada del tren salvador produjo la natural alegría.

Como las máquinas de socorro habían logrado romper los principales bloques de nieve que había en la vía, el tren bloqueado podrá reanudar su marcha.

Electricista Domingo Martínez. Cervantes, 11, 1.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Se suspende la salida de los auxilios aéreos.

Madrid.—En vista de las noticias satisfactorias recibidas a última hora, relativas al salvamento de los trenes bloqueados por la nieve, se han dado órdenes a los aeródromos de Cuatro Vientos y Tablada, que estaban preparando aparatos, para que desistan de salir como se les había ordenado para llevar socorros a los viajeros bloqueados por la vía aérea.

Van restableciéndose las comunicaciones ferroviarias.

Madrid.—Los telegramas que se reciben en los centros oficiales dan cuenta de que en todas las líneas férreas afectadas por los temporales de nieves va restableciéndose rápidamente la comunicación, empezando a normalizarse en muchas de ellas el servicio de trenes.

El rey a Aranjuez.

Madrid.—A las diez de esta mañana marchó el rey en automóvil a Aranjuez, con objeto de pasar el día cazando en una finca de aquel real sitio.

Le acompañaban los marqueses de Viana y Villabrázima, el duque de Hornachuelos y el conde de Maceda.

La reina doña Victoria pasó toda la mañana de hoy en el hospital de la Cruz Roja.

Los infantes don Juan y don Gonzalo, fueron a visitar el Museo de Historia Natural, acompañado de sus profesores.

La organización del fascismo en Alemania.

Berlín.—Comunican de Roma al «Vorwaerts», que el señor Renzetti, delegado fascista en Alemania ha informado a Mussolini, del estado de la organización fascista en el Reich.

El territorio ha sido dividido en cinco zonas, a la cabeza de cada una de las cuales se encuentran hombres de confianza.

Existen ya secciones fascistas en Berlín, Munich, Colonia, Düsseldorf, Hamburgo, Essen, Duisburgo, Leipzig, Dresde y Breslavia.

En los Ministerios.

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Estado los embajadores de Inglaterra, Alemania y Argentina y el encargado de negocios de Hungría.

El ministro de Marina recibió al almirante Yoldi, a una comisión de Puerto Real, que se encuentra en Madrid gestionando la urgente realización de las obras de defensa y dragado del río Guadalquivir y al delegado regio para la defensa del contrabando y la defraudación.

GRANDES REBAJAS

En MAZAPANES (superiores) Los de 15 pesetas, a 10. Delfin Imperial, a 4,50 kilo.

En turrone REBAJAS ESPECIALES - Pan-rallado para fritos y guisados (especial para niños).

PANADERÍA Y PASTELERÍA Vda. de Santiago González

Burgos, 44 Teléf. 15-67 Santander

Siete condenados a muerte por abusar de una joven.

Leningrado.—Después de diez días, ha terminado la vista de la causa seguida contra veintiseis personas acusadas de haber violado a una joven estudiante de la Facultad obrera en una calle poco frecuentada.

Siete han sido condenados a muerte y los otros a diversas penas de prisión.

Manuel S. Trapaga MEDICO Especialista en piel y secretaría. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. Juan de Herrera, núm. 2. 2.º izquierda

En el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán recibió hoy a los directores jefes de las fábricas militares y al coronel Kindelán.

TEATRO PEREDA

Gran Compañía de operetas y zarzuelas EUGENIA ZUFFOLI

HOY 30 de diciembre de 1926 A LAS SEIS Y CUARTO (última de bono) A LAS DIEZ Y CUARTO

Reprise del sainete en un acto y tres cuadros, El Santo la Isidra

Recitativo de la revista de frivolidades, en un acto y seis cuadros, titulada LA MUJER CHIC

Mañana, viernes, tarde y noche, funciones populares, LA CALESERA

Más detalles del tren bloqueado en Caudete.

Madrid. Los periodistas visitaron esta mañana al director de Ferrocarriles, señor Faquinet para pedirle detalles del accidente ferroviario ocurrido con motivo de haber quedado bloqueado por la nieve un tren en la provincia de Albacete.

Este señor les enseñó varios telegramas, en uno de los cuales el jefe de los servicios de socorro dice que a las 9.20 de hoy han recorrido a pie la distancia que hay entre el kilómetro 321 y la estación, habiéndose encontrado varios puntos de más de doscientos metros cada uno en los que había más de carenta y cinco metros de nieve.

Agrega el telegrama que ha llegado un tren de auxilio que salió de Almansa conduciendo obreros, y que han comenzado los trabajos de trasbordo, terminados los cuales transmitirán nuevas noticias.

De Albacete también salió otro tren de socorro conduciendo cien hombres.

Donde más nieve hay es en la estación, habiendo sido preciso abrir un túnel para poder traficar en ella.

Otro despacho dice que de

oficiales del arma de Artillería, por la organización del movimiento de dicho cuerpo, realizado el 5 de setiembre último. Como es sabido, los procesados son los generales de Artillería don Fabriciano Haro, don Artemio Carst y don Enrique Fernández Riefrech, el coronel don Ramón Fernández Urrutia, el teniente coronel don Fernando Rodríguez Belza y el comandante don Juan Fernández Sarabia.

Presidido la sala el presidente del Supremo general Arraiz de la Condorena, asistiendo los consejeros del Ejército señores Martínez Alcober, Barberá Piñé, García Romero, Suárez Lucán y Moreno Gil y de la Armada almirante Piniado y vicealmirantes Rivera y La Herrán, y consejeros tegados del Ejército señores Alcocer y Vallespinoza, de la Armada Varcárcel y González Morato.

Representaba al ministerio fiscal el general Los Arcos y de secretario relator actual el auditor don Antonio Méndez.

Defienden a los procesados el teniente coronel Matilla, el oficial de complemento señor Carst, el coronel de Artillería don Luis Loarte y el teniente coronel de Estado Mayor don Francisco Martínez.

A disposición del Consejo en un departamento contiguo a la sala, estaban los testigos. Los procesados no pidieron asistir al acto de la vista.

Esta se ha celebrado a puertas cerradas. La primera sesión duró hasta la una y media, a cuya hora se suspendió después de haber informado los señores Matilla y Lombarte hasta las cuatro y media de la tarde que volverá a reunirse la sala.

AVISO

Se ha trasladado el garage Castillo, de San José, 14, a Cañado, garage Sánchez, sucesor Lucas Castillo, Teléfono no 21 50.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de la Guerra y Fomento y después recibió al presidente del Consejo de Combustible general Herms y al vicepresidente de Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

ERICA HOLT-MANN ODONTOLOGO

Consulta de diez a una San Francisco 27, 2.º Teléf. 31 71 SANTANDER

Después de los temporales en Valencia.

Valencia.—El gobernador ha recibido del presidente del Consejo un cheque de 5000 pesetas con destino a socorrer las familias que han sido más castigadas por los últimos temporales.

La misma autoridad provincial tiene el propósito de reunir a las fuerzas cívicas con objeto de ver si es conveniente abrir una suscripción a favor de los damnificados.

Al objeto ha pedido a los alcaldes pedáneos de barrio una relación de los damnificados.

Lo Cámara de Comercio española en París se ha dirigido a la de ésta, expresando gran alarma por las noticias que allí se han recibido respecto de la pérdida total de la cosecha de naranja y se le ha contestado que aunque muy castigada la cosecha, ha quedado bastante naranja para surtir los pedidos que se recibían.

Las islas columbrestas no han desaparecido

Tortosa.—El rumor que estos días venía circulando de haber desaparecido las islas Columbrestas e ibiertas por el mar, no se ha confirmado afortunadamente.

Ayer, desde Peñíscola, se vio luz en el faro de aquellas islas y hoy ha salido desde Vinaroz una gasolinera con alimento para los toreros.

Gran Café del Boulevard

ARTE Y NOVEDAD Cuarteto Flowers Compuesto por distinguidas señoritas

SALÓN DE TÉ-LUJO Y CONFORT

El temporal en Africa.

Melilla.—A dos kilómetros de Nador ha sido encontrado el cadáver de un moro muerto de frío.

Las noticias de Tetuán dan cuenta de que continúa descendiendo la temperatura recordando un frío intensísimo.

Por esta causa las fuerzas aéreas permanecen inactivas y en las pistas han causado los temporales grandes daños.

Varias embarcaciones hundidas

Tarragona.—Las noticias de los años que han causado los temporales, son en extremo desconsoladoras.

El balandro Cap se fue a pique en aguas de Barcelona, el buque Victoria en Las Palmas y el velero Tecla en las de Vinaroz.

Peregrinación española en Roma.

Roma.—Ha llegado sin novedad la peregrinación española presidida por el obispo auxiliar de Tarragona.

La entrada de las menores en os bailes

San Sebastián.—El gobernador civil ha llamado a su despacho a los propietarios del baile de Igueldo y de otros locales haciéndoles saber la obligación en que se encuentran de colocar a la puerta de los mismos un cartel notificado a las menores la prohibición de entrar en el local.

En caso de contravención de esta orden se impondrá una multa de quinientas pesetas, una de mil en el de reincidencia y por la tercera vez se dispondrá la clausura del baile.

Accidente complicado en una carretera

Barcelona.—Dicen de Tarragona que al pasar por la carretera de Reus, un carro y un auto en la misma dirección, otro auto que venía detrás de

ellos intentó pasarlos pero no lo consiguió sino que topó con el segundo y éste fué a chocar con el primero, cayendo camión y auto por un terraplén sin consecuencias.

Pocos momentos más tarde pasó por el mismo lugar un ciclista, quien desistió de ir a caer por el terraplén en sobre los dos coches que habían quedado desrozados momentos antes.

El ciclista resultó gravemente herido.

Torreavega.

En la estación del Norte se hallaba trabajando esta mañana en el trasbordo de unos bloques de madera, de vagón a vagón, el obrero Waldo Muela, de 29 años, casado y vecino de Barreda.

De pronto, la manivela de la grúa que utilizaba el obrero se escapó, cogiéndole la mano. El enganche se seccionó cuatro dedos de la mano derecha.

Fue asistido de primera intención en el botiquín de urgencia de la estación, trasladándose a Santander, en cuyo hospital ingresó.

Probablemente habrá que amputarle la mano lesionada.

Los sucesos.

Un salvaje. Por la Guardia civil de Monte ha sido detenido el salvaje joven Angel Gómez, de 18 años, vecino de dicho pueblo, como autor de la violación de una niña de cinco años que con su familia habitaba también en el mismo pueblo de Monte.

BOLSAS

Cotización pel Colegio de Corredores del Comercio de la plaza FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, precedente, 68,45; pesetas 16 200.

OBLIGACIONES Trasmatlántica, 5 1/2 por 100, (construcción), 93,00; pesetas 6 500. Idem 6, 1922, 103 50, pesetas 5 500.

Sociedad Resinera Española, 6 por 100, 92,50; pesetas 5 000. F.C Norte de España, 3 por 100, 70,70; pesetas 95 000.

Ayuntamiento de Santander, 5 por 100, 76,60; pesetas 5 069. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 94,22; pesetas 34 000.

El Adjunto de turno Bilboa BILBAO

COTIZACION DE HOY Amortizable, 5 por 100 emisión 1920, 95 00.

Obligaciones del Tesoro vencimiento 1929, 102,85. Idem 1930 101 50.

Idem, 1931, 102,30. Banco Asturiano de Industria y Comercio, 345.

Banco de Vizcaya, 1.125. Banco de España, 491. Ferrocarriles Vascongados, 585.

Electrica de Viesgo, 340,00. Marítima Nervión, 630. Marítima Unión, 155,00.

Navierra Bachi, 475. Sota y Aznar, 822. Cantábrica de Navegación, 525.

Altos Hornos, 141,00. Resinera, 108 00. Resinera, 159 00. Explosivos, 341,00.

Obligaciones Norte, 1.º 70 95.

Gran Concert "LA TIERRUCA"

Segismundo Moret, núm. 7 — Teléfono 85-32 Todos los días de nueve y media en adelante — grandes secciones de variedades —

CABARET

Gran supertango hasta la madrugada Madrid.—La «Gaceta» de

CASA CALVO Trinoheras tres telas, desde 60 pesetas Gran surtido en pañería. Géneros de punto y todo lo concerniente a Paquetería Trajes confeccionados para caballero, desde 45 pesetas. SAN FRANCISCO, 19